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29 ANOS DE CONTROLE SOCIAL DO SUAS

ATA DA 68ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CEAS-CE

Os vinte e três dias do mês de julho ano de dois mil e vinte cinco, no horário das nove horas e trinta  
minutos, reuniu-se em formato on-line, o Conselho Estadual de Assistência Social (Ceas-CE), sob a 
coordenação da Conselheira Titular Célia Maria de Souza Melo Lima, representando a Secretaria da 
Proteção  Social  -  SPS,  e  da  Vice-presidente  Elisângela  Luzia  Fernandes  do  Nascimento, 
representando  o  CRAS  do  Município  de  Maracanaú/CE.  Registrou  as  presenças  dos(as) 
Conselheiros(as): Maria  Aparecida  Gomes  Rodrigues  Façanha  e  Márcia  Maria  Soares  Gurgel 
(Conselheiras Titular e Suplente - Secretaria do Planejamento e Gestão - Seplag); Francisca Eugênia 
Nogueira de Souza (Conselheira Titular - Secretaria de Educação - Seduc); Rute Almeida Teobaldo 
Mourão (Conselheira Titular - Secretaria da Fazenda - Sefaz); Israel Guimarães Peixoto (Conselheiro 
Suplente - Secretaria de Saúde - SESA); Meire Celi Freitas de Aguiar e Francileuda Rodrigues Soares 
(Conselheira Titular e Suplente - Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior - Secitece); 
Krycia da Silva Laurentino e Ana Roberta Martins de Almeida Xavier (Conselheiras Titular e Suplente -  
Secretaria  das  Cidades);  Regina  Estela  Benevides  Lima  (Conselheira  Titular  -  Casa  Civil);  Maria 
Luciene Moreira Rolim Bezerra (Conselheira Titular - Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de 
Assistência Social - Coegemas); Márcia Maria Sousa Monteiro da Silva (Conselheira Titular - Agência 
de  Desenvolvimento  Econômico  e  Social  -  ADES);  Elizângela  Pereira  de  Oliveira  (Conselheira 
Suplente - Fundação Dr. Antônio Dias Macedo);Ana Paula Teixeira Modesto (Conselheira Suplente - 
Associação  dos  Moradores  do  Conjunto  Tancredo  Neves  -  AMCTN);  Vilani  Vladia  Mota  Freitas 
(Conselheira Titular -  Serviço Social  do Comércio -  SESC); Juliana Hilário Maranhão (Conselheira 
Titular - Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado do Ceará - Sasec); Verônica Furtado Monteiro 
(Conselheira Titular - Conselho Regional de Serviço Social - Cress - 3º Região); Erivânia Bernardino 
Cruz (Conselheira Titular - Ordem dos Advogados do Brasil - Secção Brasil); Juliana Araújo Lima da 
Silva  (Conselheira  Titular  -  Usuária  do  Centro  de  Referência  de  Assistência  Social  -  CRAS  do 
Município de Maracanaú/CE);  José Francisco Ramos da Silva (Conselheiro Suplente -  Usuário do 
Centro  de Referência  de Assistência  Social  -  CRAS do Município  de Juazeiro  do Norte/CE);  Ana 
Cristina Gomes Dias (Conselheira Titular - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social - 
CRAS do Bairro João XXIII do Município de Fortaleza/CE); Maria de Fátima Oliveira Silva (Conselheira 
Suplente - Usuária do Centro do Referência de Assistência Social - CRAS do Bairro Bom Jardim do 
Município de Fortaleza/CE.  Registrou as Ausências sem justificativas: Sandra Maria Ferreira de 
Morais (Conselheira Suplente - Secretaria da Proteção Social -SPS); Sandra Maria Soares de Oliveira 
(Conselheira Suplente - Secretaria de Educação - Seduc); Mayenne Mycea Quintino Pereira Valente 
(Conselheira  Titular  -  Secretaria  da  Saúde  -  SESA);  Maria  Rozelha  Pontes  Cunha  (Conselheira 
Suplente - Secretaria da Fazenda - Sefaz); Francileuda Rodrigues Soares (Conselheira Suplente - 
Secretaria  da  Ciência,  Tecnologia  e  Educação  Superior  -  Secitece);   Mônica  Pontes  Aguiar 
(Conselheira Suplente - Casa Civil); Luciana de Lima Nascimento (Conselheira Suplente - Colegiado 
Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social - Coegemas); Elizângela Pereira de Oliveira 
(Conselheira  Suplente  -  Fundação  Dr.  Antônio  Dias  Macedo);  Cristiane  Martins  Gomes  da  Silva 
(Conselheira Suplente - Sociedade para o Bem Estar da Família - Sobef); Jorge Luiz Pereira e Silva 
(Conselheiro Suplente - Conselho Regional de Psicologia - CRP - 11ª Região); Daniel Lima dos Santos 
(Conselheiro Suplente -  Associação dos Servidores da Secretaria  do Trabalho e Desenvolvimento 
Social - Asstds); José Albuquerque Costa (Conselheiro Suplente - Conselho Regional de Administração 
do  Ceará  -  C.R.A/CE);  Judite  Freitas  Nascimento  (Conselheira  Suplente  -  Usuária  do  Centro  de 
Referência de Assistência Social  -  CRAS Camará do Município de Aquiraz/CE);  A Presidente do 
Ceas, Célia Melo iniciou a reunião com a presença de todos os conselheiros(as), e pela compreensão 
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da chamada de última hora,  por  isso  solicitamos uma extraordinária  por  conta  de um pedido de 
urgência. E ressaltou que não poderia fazer um ato referendum por conta do prazo da nossa reunião 
ordinária que foi antecipada e que optou por uma resolução mesmo que fosse mais rápido. E ressaltou 
que se tivesse alguma acrescenta algum ponto de pauta da média complexidade, repasse para nós. A 
Vice-presidente Elisangela Fernandes falou que gostaria de inicialmente agradecer a compreensão 
de todos pela a necessidade dessa reunião extraordinária, e parabenizar a nossa presente por sua 
presença muito ativa no conselho e que a nossa reunião seja muito produtiva. A Conselheira Ana 
Cristina falou que fez o puder para comunicar aos demais colegas e que podia contar quantas for 
necessário, mas diante já gostaria de tirar a minha dúvida,  essa emenda foi destinada só para os 
CRAS e será a implementação de mais CRAS ou dos que já existem e não teria a chance de de ser 
implementada também?. A Conselheira Ana Cristina, perguntou se esse recurso é somente para os 
Creas ou se pode ir  alguma coisa para os Cras também?.  A Técnica da SPS, Mônica Gondim, 
respondeu que é somente para os Creas, que é realmente para fortalecer os Creas já existentes, e 
deu  início  sua  apresentação  sobre  o  plano  de  ação  recurso  federal  -  CPSE_CAMC  2024.  O 
Conselheiro José Francisco, gostaria de agradecer ao deputado por conta que é muito importante 
para a assistência social, e saiba que tem o nosso apoio, mas gostaria de saber se essa emenda é 
estadual ou federal?. A Técnica da SPS, Mônica Gondim, respondeu que é Federal. A Conselheira 
Fátima Oliveira, gostaria de agradecer a Mônica Gondim, mais uma vez, primeira a nossa presidente 
assim pelo seu belíssimo trabalho, é uma pessoa da gestão que se comporta como uma pessoa 
nossa, sempre na defesa dos usuários, parabéns para vocês.  O Conselheiro Israel Guimarães, 
gostaria de falar que meus parabéns pela iniciativa, pois representa uma atitude da gestão de cuidar 
de quem cuida e de quem acolhe o usuário. Essa frase ele colocou em caixa alta, merecidíssima caixa 
alta. Uma programação que contempla um investimento no cuidado, principalmente um cuidado na 
abordagem da saúde mental dos servidores/balhadores do Sul, pois esse acolhimento traz uma carga 
de sentimentos e emoções que podem refletir na saúde mental desses trabalhadores.  A Secretária 
Executiva  Interino  do  Ceas,  Laura  Tavares, fez  a  contagem  dos  votos  que  foi  aprovada  por 
unanimidade. A Presidente do Ceas, Célia Melo, fez as considerações finais e agradeceu a presença 
de todos os conselheiros na reunião por conta que foi de última a hora a convocação da reunião. 

___________________________________
CÉLIA MARIA DE SOUZA MELO LIMA
Presidente do Ceas-CE
Secretaria da Proteção Social – SPS

_____________________________________
ELISÂNGELA  LUZIA  FERNANDES  DO 
NASCIMENTO
Vice-Presidente do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência 
Social do Município de Maracanaú/CE

______________________________________
MARIA  APARECIDA  GOMES  RODRIGUES 
FAÇANHA
Conselheira Titular do Ceas -CE
Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag

______________________________________
FRANCISCA  EUGÊNIA  NOGUEIRA  DE 
SOUZA
Conselheira Titular do Ceas-CE
Secretaria da Educação - Seduc

______________________________________
ISRAEL GUIMARÃES PEIXOTO
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Secretaria da Saúde – SESA

______________________________________
MÔNICA PONTES AGUIAR
Conselheira  Suplente  em  Situação  de 
Titularidade do Ceas-CE
Casa Civil

______________________________________
RUTE ALMEIDA TEOBALDO MOURÃO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Secretaria da Fazenda – Sefaz

_____________________________________
MÁRCIA  MARIA  SOUSA  MONTEIRO  DA 
SILVA
Conselheira Titular do Ceas-CE
Agência  de  Desenvolvimento  Econômico  e 
Social - ADES

___________________________________ __________________________________
MEIRE CELI FREITAS DE AGUIAR
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Conselheira do Ceas-CE
Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação 
Superior – Secitece

______________________________________
ANA PAULA TEIXEIRA MODESTO
Conselheiro Suplente do Ceas-CE
Associação  dos  Moradores  do  Conjunto 
Tancredo Neves - AMCTN

______________________________________
MARIA LUCIENE MOREIRA ROLIM
Conselheira Titular do Ceas -CE
Colegiado Estadual dos Gestores Municipal de 
Assistência Social – Coegemas

______________________________________
VERÔNICA FURTADO MONTEIRO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Conselho Regional de Serviço Social – Cress – 
3ª Região

_____________________________________
DANIEL LIMA DOS SANTOS
Conselheiro do Ceas-CE
Associação  dos  Servidores  da  Secretaria  do 
Trabalho e Desenvolvimento Social – Asstds

__________________________________
JOSÉ FRANCISCO RAMOS DA SILVA
Conselheiro  Suplente  em  Situação  de 
Titularidade do Ceas-CE
Usuário do Centro de Referência de Assistência 
Social  –  CRAS  do  Município  de  Juazeiro  do 
Norte-CE

______________________________________
ANA CRISTINA GOMES DIAS
Conselheira Titular do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência 
Social  –  CRAS  do  Bairro  João  XXIII  do 
Município de Fortaleza/CE

_____________________________________
MARIA DE FÁTIMA OLIVEIRA SILVA
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência 
Social  –  CRAS  do  Bairro  Bom  Jardim  do 
Município de Fortaleza/CE

______________________________________
______________________________________
JULIANA HILÁRIO MARANHÃO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Sindicato  dos Assistentes Sociais  do Estado do 
Ceará - Sasec

______________________________________ ______________________________________

______________________________________
JOSÉ ALBUQUERQUE COSTA
Conselheiro Suplente do Ceas-CE
Conselho Regional de Administração do Ceará – 
C.R.A/CE

_____________________________________

______________________________________
MARIA DE FÁTIMA OLIVEIRA SILVA
Conselheira titular do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência 
Social – CRAS DO Bairro João XXIII do Município 
de Fortaleza /CE

______________________________________
LAURA MARIA TAVARES PEREIRA
Secretária Executiva Interina do Ceas-CE
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ATA DA 68ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CEAS-CE



Os vinte e três dias do mês de julho ano de dois mil e vinte cinco, no horário das nove horas e trinta minutos, reuniu-se em formato on-line, o Conselho Estadual de Assistência Social (Ceas-CE), sob a coordenação da Conselheira Titular Célia Maria de Souza Melo Lima, representando a Secretaria da Proteção Social - SPS, e da Vice-presidente Elisângela Luzia Fernandes do Nascimento, representando o CRAS do Município de Maracanaú/CE. Registrou as presenças dos(as) Conselheiros(as): Maria Aparecida Gomes Rodrigues Façanha e Márcia Maria Soares Gurgel (Conselheiras Titular e Suplente - Secretaria do Planejamento e Gestão - Seplag); Francisca Eugênia Nogueira de Souza (Conselheira Titular - Secretaria de Educação - Seduc); Rute Almeida Teobaldo Mourão (Conselheira Titular - Secretaria da Fazenda - Sefaz); Israel Guimarães Peixoto (Conselheiro Suplente - Secretaria de Saúde - SESA); Meire Celi Freitas de Aguiar e Francileuda Rodrigues Soares (Conselheira Titular e Suplente - Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior - Secitece); Krycia da Silva Laurentino e Ana Roberta Martins de Almeida Xavier (Conselheiras Titular e Suplente - Secretaria das Cidades); Regina Estela Benevides Lima (Conselheira Titular - Casa Civil); Maria Luciene Moreira Rolim Bezerra (Conselheira Titular - Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social - Coegemas); Márcia Maria Sousa Monteiro da Silva (Conselheira Titular - Agência de Desenvolvimento Econômico e Social - ADES); Elizângela Pereira de Oliveira (Conselheira Suplente - Fundação Dr. Antônio Dias Macedo);Ana Paula Teixeira Modesto (Conselheira Suplente - Associação dos Moradores do Conjunto Tancredo Neves - AMCTN); Vilani Vladia Mota Freitas (Conselheira Titular - Serviço Social do Comércio - SESC); Juliana Hilário Maranhão (Conselheira Titular - Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado do Ceará - Sasec); Verônica Furtado Monteiro (Conselheira Titular - Conselho Regional de Serviço Social - Cress - 3º Região); Erivânia Bernardino Cruz (Conselheira Titular - Ordem dos Advogados do Brasil - Secção Brasil); Juliana Araújo Lima da Silva (Conselheira Titular - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social - CRAS do Município de Maracanaú/CE); José Francisco Ramos da Silva (Conselheiro Suplente - Usuário do Centro de Referência de Assistência Social - CRAS do Município de Juazeiro do Norte/CE); Ana Cristina Gomes Dias (Conselheira Titular - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social - CRAS do Bairro João XXIII do Município de Fortaleza/CE); Maria de Fátima Oliveira Silva (Conselheira Suplente - Usuária do Centro do Referência de Assistência Social - CRAS do Bairro Bom Jardim do Município de Fortaleza/CE. Registrou as Ausências sem justificativas: Sandra Maria Ferreira de Morais (Conselheira Suplente - Secretaria da Proteção Social -SPS); Sandra Maria Soares de Oliveira (Conselheira Suplente - Secretaria de Educação - Seduc); Mayenne Mycea Quintino Pereira Valente (Conselheira Titular - Secretaria da Saúde - SESA); Maria Rozelha Pontes Cunha (Conselheira Suplente - Secretaria da Fazenda - Sefaz); Francileuda Rodrigues Soares (Conselheira Suplente - Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior - Secitece);  Mônica Pontes Aguiar (Conselheira Suplente - Casa Civil); Luciana de Lima Nascimento (Conselheira Suplente - Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social - Coegemas); Elizângela Pereira de Oliveira (Conselheira Suplente - Fundação Dr. Antônio Dias Macedo); Cristiane Martins Gomes da Silva (Conselheira Suplente - Sociedade para o Bem Estar da Família - Sobef); Jorge Luiz Pereira e Silva (Conselheiro Suplente - Conselho Regional de Psicologia - CRP - 11ª Região); Daniel Lima dos Santos (Conselheiro Suplente - Associação dos Servidores da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social - Asstds); José Albuquerque Costa (Conselheiro Suplente - Conselho Regional de Administração do Ceará - C.R.A/CE); Judite Freitas Nascimento (Conselheira Suplente - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social - CRAS Camará do Município de Aquiraz/CE); A Presidente do Ceas, Célia Melo iniciou a reunião com a presença de todos os conselheiros(as), e pela compreensão da chamada de última hora, por isso solicitamos uma extraordinária por conta de um pedido de urgência. E ressaltou que não poderia fazer um ato referendum por conta do prazo da nossa reunião ordinária que foi antecipada e que optou por uma resolução mesmo que fosse mais rápido. E ressaltou que se tivesse alguma acrescenta algum ponto de pauta da média complexidade, repasse para nós. A Vice-presidente Elisangela Fernandes falou que gostaria de inicialmente agradecer a compreensão de todos pela a necessidade dessa reunião extraordinária, e parabenizar a nossa presente por sua presença muito ativa no conselho e que a nossa reunião seja muito produtiva. A Conselheira Ana Cristina falou que fez o puder para comunicar aos demais colegas e que podia contar quantas for necessário, mas diante já gostaria de tirar a minha dúvida, essa emenda foi destinada só para os CRAS e será a implementação de mais CRAS ou dos que já existem e não teria a chance de de ser implementada também?. A Conselheira Ana Cristina, perguntou se esse recurso é somente para os Creas ou se pode ir alguma coisa para os Cras também?. A Técnica da SPS, Mônica Gondim, respondeu que é somente para os Creas, que é realmente para fortalecer os Creas já existentes, e deu início sua apresentação sobre o plano de ação recurso federal - CPSE_CAMC 2024. O Conselheiro José Francisco, gostaria de agradecer ao deputado por conta que é muito importante para a assistência social, e saiba que tem o nosso apoio, mas gostaria de saber se essa emenda é estadual ou federal?. A Técnica da SPS, Mônica Gondim, respondeu que é Federal. A Conselheira Fátima Oliveira, gostaria de agradecer a Mônica Gondim, mais uma vez, primeira a nossa presidente assim pelo seu belíssimo trabalho, é uma pessoa da gestão que se comporta como uma pessoa nossa, sempre na defesa dos usuários, parabéns para vocês.  O Conselheiro Israel Guimarães, gostaria de falar que meus parabéns pela iniciativa, pois representa uma atitude da gestão de cuidar de quem cuida e de quem acolhe o usuário. Essa frase ele colocou em caixa alta, merecidíssima caixa alta. Uma programação que contempla um investimento no cuidado, principalmente um cuidado na abordagem da saúde mental dos servidores/balhadores do Sul, pois esse acolhimento traz uma carga de sentimentos e emoções que podem refletir na saúde mental desses trabalhadores. A Secretária Executiva Interino do Ceas, Laura Tavares, fez a contagem dos votos que foi aprovada por unanimidade. A Presidente do Ceas, Célia Melo, fez as considerações finais e agradeceu a presença de todos os conselheiros na reunião por conta que foi de última a hora a convocação da reunião. 
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CÉLIA MARIA DE SOUZA MELO LIMA

Presidente do Ceas-CE

Secretaria da Proteção Social – SPS
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Conselheiro do Ceas-CE
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